
Solo  pagamenti  tracciabili
per le spese 2020 da detrarre
nella  dichiarazione  dei
redditi 2021
Dal  1  gennaio  2020,  tutte  le  spese  che  si  porteranno  in
detrazione  in  dichiarazione  dei  redditi  non  posssono  più
essere pagate in contanti .
Unica  eccezione  sono  le  spese  per  medicinali,  dispositivi
medici e le prestazioni di strutture del Sistema Sanitario
Nazionale (pubbliche o accreditate).
Leggi

https://www.cafcisl.it/schede-493-solo_pagamenti_tracciabili_p
er_le_spese_2020_da_detrarre_nel_la_dichiarazione_dei_redditi_
2021

COMUNICATO  UNITARIO
PENSIONATI SU ERRORE PENSIONI
GENNAIO
Pubblichiamo il comunicato si SPI FNP UILP sull’errore di
calcolo che ha interessato decine di migliaia di pensioni
pagate a gennaio.
alleg_n1_circ_14-circolare-errori-calcolo-pensioni-prot-0003u
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ADICONSUM :Bonus luce gas e
acqua:  scopri  se  puoi
richiederlo anche tu
Tra i requisiti per richiedere il bonus, ossia lo sconto sulle
bollette di luce, gas e acqua, ci sono: avere un ISEE entro la
soglia  massima  stabilita,  essere  titolari  di  un’utenza
domestica con regolare contratto di fornitura.
La soglia massima per ottenere il bonus è avere un ISEE di
8.256 euro.
Oltre che dalle persone in stato di indigenza e dalle famiglie
numerose, il bonus può essere richiesto anche dai titolari di
reddito/pensione  di  cittadinanza  e  dalle  famiglie  con  una
persona malata gravemente.
Leggi tutto:
https://www.adiconsum.it/bonus-luce-gas-e-acqua-scopri-se-puoi
-richiederlo-anche-tu-e-a-quanto-ammonta/

INPS:  Quota  100:  istruzioni
per  la  dichiarazione
reddituale
La legge 28 marzo 2019, n. 26 ha previsto, con determinati
requisiti, la facoltà di conseguire il diritto alla pensione
anticipata, definita Quota 100.
I richiedenti sono tenuti a dichiarare l’assenza o meno di
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redditi incumulabili, secondo quanto precisato nella circolare
INPS  9  agosto  2019,  n.  117,  presentando,  a  corredo  della
domanda, l’apposito modello AP140.
Leggi tutto
https://www.inps.it/bussola/VisualizzaDoc.aspx?sVirtualURL=%2f
Messaggi%2fMessaggio%20numero%2054%20del%2009-01-2020.htm

INPS  :Assegni  familiari  e
quote  di  maggiorazione  di
pensione per il 2020
Dal 1° gennaio 2020 sono stati rivalutati sia i limiti di
reddito familiare ai fini della cessazione o riduzione della
corresponsione  degli  assegni  familiari  e  delle  quote  di
maggiorazione di pensione, sia i limiti di reddito mensili per
l’accertamento del carico ai fini del diritto agli assegni
stessi.
Con  la  circolare  INPS  9  gennaio  2020,  n.  3  fornisce
indicazioni circa gli importi delle prestazioni e le tabelle
dei limiti di reddito da applicare ai fini della cessazione o
riduzione  degli  assegni  familiari  e  delle  quote  di
maggiorazione  di  pensione  per  l’anno  in  corso.
Leggi tutto
https://www.inps.it/bussola/VisualizzaDoc.aspx?sVirtualURL=%2f
Circolari%2fCircolare%20numero%203%20del%2009-01-2020.htm
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Reddito  di  Cittadinanza,
rinnovo  ISEE  entro  fine
gennaio
L’INPS, ha reso noto su Facebook che i beneficiari di Reddito
di Cittadinanza e Pensione di Cittadinanza, corrono il rischio
di veder sospesi i pagamenti da febbraio 2020 in poi.
L’INPS, che si occupa dell’erogazione materiale dei contributi
rivolti a famiglie in difficoltà economica, avvisa tutti i
beneficiari che dovranno rinnovare la dichiarazione ISEE entro
il 31 gennaio di quest’anno, pena la sospensione dei benefici.
Chi  fosse  interessato  per  richiedere  l’ISEE  2020  sarà
necessario  recarsi  in  una  sede  del  CAF  CISL,  con
l’attestazione  dei  redditi  del  2018  (basta  portare  la
Certificazione Unica 2019), giacenze medie su conti correnti o
libretti  bancari  e  postali  al  31  dicembre  2018,  visura
catastale  di  immobili  posseduti,  targhe  di  veicoli  di
proprietà.
Per ulteriori aggiornamenti, vi invitiamo a consultare il link
Facebook di “INPS per la Famiglia”
https://www.facebook.com/INPS.PerLaFamiglia/

Legge  di  bilancio  2020.
Alcune  disposizioni  in
materia  previdenziale  e
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lavoro
Nella  Gazzetta  Ufficiale  n.  304  del  30  dicembre  2019,
Supplemento Ordinario n. 45/L, è stata pubblicata la Legge di
Bilancio 2020 n. 160 del 27 dicembre 2019, in vigore dal 1°
gennaio 2020.

Di  seguito  riportiamo  alcuni  dei  commi  che  riguardano  la
materia previdenziale di maggiore interesse per i pensionati
tratti dalla circolare della FNP

c. 9 – Riduzione dei premi e contributi INAIL
Si  estende  all’anno  2022  l’applicazione  del  meccanismo  di
riduzione dei premi e contributi INAIL già previsto sia per
gli anni 2019-2021 sia per gli anni 2023 e successivi.

cc.  da  458  a  459  –  Convenzioni  tra  Inps  e  OO.SS  per
conferimento  di  incarico  a  medici  nell’ambito  delle
prestazioni  di  invalidità
Con effetti dall’anno 2021, l’Inps è autorizzato a stipulare
con  le  OO.SS.  di  categoria  apposite  convenzioni  per  il
conferimento  di  incarichi  di  35  ore  settimanali  a  medici
legali che operano per l’istituto di previdenza, al fine di
assicurare il presidio delle funzioni relative all’invalidità
civile. Il numero dei medici non dovrà essere superiore a 820
unità all’anno.

c.473 – Ape Sociale
Viene  prorogata  a  tutto  il  2020  la  sperimentazione  della
cosiddetta  Ape  Sociale,  consistente  in  un’indennità
corrisposta fino al conseguimento dei requisiti pensionistici,
ovvero  63  anni  di  età  e  che  si  trovino  in  particolari
condizioni  previste  dalla  normativa.
Conseguentemente,  sono  adeguati  i  termini  e  le  scadenze
attualmente  previsti,  per  cui  i  soggetti  aventi  diritto
possono  usufruire  dell’istituto  presentando  domanda  di
riconoscimento dell’indennità entro il 31 marzo 2020, o in
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alternativa entro il 15 luglio 2020.
Le domande presentate oltre i termini indicati e comunque non
oltre il 30 novembre 2020, verranno prese in considerazione
solamente in presenza di risorse finanziarie.

cc.474 e 475 – Lavori gravosi istituzione Commissione Tecnica
Con apposito Decreto, da adottare entro 30 giorni dall’uscita
della  presente  legge,  vengono  istituite  due  Commissioni
tecniche, una per lo studio della gravosità delle occupazioni
e  l’altra  per  l’analisi  della  spesa  pubblica  in  materia
previdenziale  e  assistenziale.  Le  Commissioni  dovranno
concludere i lavori entro il 31 dicembre 2020.

c. 476 – Proroga Opzione Donna
Viene estesa la possibilità di usufruire della cd. Opzione
Donna  alle  lavoratrici  che  abbiano  maturato,  entro  il  31
dicembre 2019, i 35 anni di contributi e i 58 anni di età, se
dipendenti, o i 59 anni di età, se autonome. Per il personale
della scuola e delle istituzioni di Alta formazione artistica,
musicale  e  coreutica  (AFAM),  il  termine  ultimo  di
presentazione  della  domanda  di  cessazione  dal  servizio  è
posticipato al 29 febbraio 2020.

cc.477 e 478 – Perequazione dei trattamenti pensionistici
A modifica delle norme transitorie già vigenti e valide per il
triennio 2019-2021, è introdotta la disciplina transitoria in
materia  di  perequazione  automatica  dei  trattamenti
pensionistici.  Pertanto  per  il  periodo  2020-2021,  la
rivalutazione  automatica,  secondo  il  meccanismo  stabilito
dall’art. 34 della L. 448/98, è riconosciuta:
• a) al 100% per i trattamenti pensionistici complessivamente
pari o inferiori a quattro volte il trattamento minimo INPS;
• 1) al 77 % per i trattamenti pensionistici complessivamente
pari o inferiori a cinque volte il trattamento minimo INPS;
• 2) al 52 % per i trattamenti pensionistici complessivamente
superiori a cinque volte il trattamento minimo INPS e pari o
inferiori a sei volte il trattamento minimo INPS;
• 3) al 47 % per i trattamenti pensionistici complessivamente



superiori a sei volte il trattamento minimo INPS e pari o
inferiori a otto volte il trattamento minimo INPS;
• 4) al 45 % per i trattamenti pensionistici complessivamente
superiori a otto volte il trattamento minimo INPS e pari o
inferiori a nove volte il trattamento minimo INPS;
• 5) al 40 % per i trattamenti pensionistici complessivamente
superiori a nove volte il trattamento minimo INPS.
•  Nell’applicazione  delle  suddette  aliquote  si  prevede  un
meccanismo di salvaguardia in corrispondenza di ogni limite
superiore delle classi di importo considerate (cd. clausola di
salvaguardia).
• Viene inoltre introdotta, a decorrere dal 1° gennaio 2022,
una nuova disciplina a regime, in sostituzione di quella posta
dall’art. 69 della l. 388/2000 e sempre secondo il meccanismo
stabilito dall’articolo 34, comma 1, della legge 23 dicembre
1998, n. 448.
• La suddetta perequazione sarà applicata:
•  a)  al  100  %  per  le  fasce  di  importo  dei  trattamenti
pensionistici fino a quattro volte il trattamento minimo INPS;
•  b)  al  90%  per  le  fasce  di  importo  dei  trattamenti
pensionistici  comprese  tra  quattro  e  cinque  volte  il
trattamento  minimo  INPS;
•  c)  al  75  %  per  le  fasce  di  importo  dei  trattamenti
pensionistici superiori a cinque volte il predetto trattamento
minimo.

cc. 479 e 481 – Stanziamenti a favore dei Centri di assistenza
fiscale e Patronati
A decorrere dall’anno 2020 sono stanziati 40 milioni di euro,
al  fine  di  consentire  la  presentazione  della  domanda  di
Reddito di cittadinanza e della Pensione di cittadinanza anche
attraverso i Centri di assistenza fiscale e i Patronati.

cc. 483 – 485 – Prestazioni creditizie e sociali
Riaperti i termini per l’iscrizione facoltativa alla gestione
unitaria delle prestazioni creditizie e sociali da parte dei
pensionati  già  dipendenti  pubblici  che  fruiscono  di  un



trattamento pensionistico a carico della gestione speciale ex
Inpdap,  nonché  dei  dipendenti  o  pensionati  delle
amministrazioni statali, di cui al D. Lgs 165/01, che siano
iscritti  ad  enti  o  gestioni  previdenziali  diversi  dalla
predetta  gestione  speciale  e  che  alla  data  di  entrata  in
vigore della disposizione in esame non siano già iscritti.

C.609- Revisione di stime di oneri nel settore pensionistico
ed accantonamenti di spesa in bilancio
E’ prevista una riduzione, nella misura di 300 milioni di euro
per il 2020, di 900 milioni di euro per il 2021 e di 500
milioni  di  euro  per  il  2022  ,  delle  risorse  iscritte  in
bilancio ai fini dell’attuazione di alcune norme concernenti
il conseguimento della pensione anticipata in quota 100 o in
base ai requisiti di sola anzianità contributiva; è altresì
stabilito un accantonamento, per un importo equivalente, di
alcune dotazioni di bilancio dello stato di previsione del
Ministero  dell’economia  e  delle  finanze,  al  fine  di
assicurare, di fronte alla suddetta riduzione , il rispetto
dei saldi di finanza pubblica.

IL  CAF  CISL  FA  PRESENTE  I
DOCUMENTI per ISEE
Il CAF CISL ha pubblicato l’elenco dei documenti necessari PER
LA
COMPILAZIONE DELLA DICHIARAZIONE SOSTITUITIVA UNICA

Leggi tutto
https://www.cafcisl.it/documenti/schede/caf_cisl_elenco_docume
nti_isee_2020.pdf
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